

秦溪，山水实景《桃花源记》演出地。



桃花源“闭关”三年后震撼回归—— 是时候了，奔赴“世外桃园”



扫一扫，
分享美景

文 / 欧阳灵溪 图 / 桃花源景区

“全国多地都在争夺‘桃花源’这个品牌，这是好事。我希望有更多地方来争，这体现了人们对美好生活的向往，争桃花源所在地总比争潘金莲、西门庆的家乡好吧？但真正的桃花源在哪里，要用实力说话。”近日，常德市委书记周德睿接受湖南百家媒体采访谈旅游时，解释了桃花源景区为何要“闭关”三年、提质改造的原因——为的是真正还给世人一幅陶渊明笔下“世外桃园”、“人间仙境”的美好画卷。

桃花源在哪？1600年前，旷世名作《桃花源记》中武陵渔郎的一次偶然探寻，呈现了世人千百年来追寻的世外桃园。

常德有幸，拥世外桃园。《辞海》中定义：桃花源，位于湖南省常德市西南48公里处，桃源县境内。2001年，桃花源就被评为国家4A级景区，国家重点风景名胜区、国家重点文物保护单位、国家森林公园。常德市委、市政府顺应文化旅游产业发展趋势，确定了桃花源未来的发展定位，就是要打造成国内外知名的文化旅游度假目的地、文化创意产业园、国家5A级景区，传承桃花源文化、展现桃花源生活的“中国·桃花源”品牌。

今年9月22日，“闭关”修炼三年的桃花源终于震撼回归：“桃花源”这个强大的文化符号，在沅江的一个拐弯处，唤起了全球华人对于“桃花源”理想社会的向往和追求——放下尘世沉重的包袱，迈开轻快的脚步。一路聆听，一路感受，回到桃花源，找回心灵的故乡。

三年磨一剑，不负桃花源。“闭关”升级后的桃花源创下诸

多之“最”：“桃源工”艺术博物馆里的一座长15.88米、宽6.3米、高3米的巨型根雕，是迄今为止国内最大的岩柳根雕；景区百床馆是全国旅游景区内唯一以“桃源工”木雕床为主题的展馆；中国实景剧第一人梅帅元领衔打造的《桃花源记》成为国内第一台大型河流剧场实景演出；世界桃林博览园，汇集了全球80%的桃花品种，是国内桃花品种最丰富的景区……

当年，武陵渔郎溯溪而上，误入桃花源，在村落里感受到了人间的温暖与平和。现如今，秦溪芳草依然，幽深绵长。清晨，摇橹泛舟溯溪而上，薄雾缭绕，芳草依依，水鸟怡然。夜晚，武陵渔郎张网捕鱼，牧童悠远的短笛牧歌，落英缤纷的壮美画面皆在这里上演，桃花源里田园牧歌般的生活，在山水交融之间亦真亦幻。

当年，武陵渔郎从山谷峡口进入世外桃园，便与世隔绝。而今，淳朴宁静的田园风光，鸡犬相闻的和谐圣境，原始古朴的民俗，从时光的峡口穿越千年破空而来，为忙碌的都市人展开一轴安宁画卷。

是时候了，放下尘世烦扰，投身桃花源，像当年的武陵渔郎一样，“停数日，再辞去”……



桃花源里的桃川书院。



夜晚，武陵渔郎秦溪泛舟。



桃花源“三日同辉”奇观。



桃花源里田园牧歌般的生活。



淳朴宁静的秦谷田园风光。